

ΜΕΓΑΡΟ ΜΑΞΙΜΟΥ: Προβληματισμός για την αντιμετώπιση της κατάστασης

ΠΑΣΟΚ και κυβέρνηση στη δίνη των καταγγελιών

Αναμέτρωπος με μια κρίση απρόβλεπτων διαστάσεων, που παρασύρει αλόκληρο το κυβερνητικό οικοδόμημα και κυρίως το σκληρό πυρήνα των στενών συνεργατών του, βρίσκεται ο πρωθυπουργός. Στο σκηνικό αντροπών που διαμορφώνεται εμφανίζονται και παράμετροι εσωκομματικής σύγκρουσης «παλαιού» και «νέου» ΠΑΣΟΚ που διαπλέκονται με τον «πόλεμο» αντίπαλων επιχειρηματικών συμφερόντων.

Της Νόνης Καραγιάννη

Δύο απο τους στενότερους συνεργάτες του πρωθυπουργού, ο πολιτικός του σύμβουλος Ν. Θέμελης και ο γενικός γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σ. Κοσμίδης, επιφορτίστηκαν με το έργο μέχρι αύριο Τετάρτη, οπότε και επιστρέφει ο πρωθυπουργός από τον πρώτο γύρο της περιόδους του στις ευρωπαϊκές πρωτεύουσες, να του παραδώσουν εναλλακτικές προτάσεις για τον τρόπο με τον οποίο θα πρέπει να αντιμετωπιστεί η... περιρρέουσα ατμόσφαιρα διαφθοράς που περιβάλλει την κυβέρνησή του.

Σκάνδαλο

Η «ουρά» της υπόθεσης Μαλέσιου, με τις καταγγελίες και τα πρωτοσέλιδα της εφημερίδας «Αυριανή» που εμπλέκουν σε υποθέσεις οικονομικών σκανδάλων σημαίνοντα στελέχη του ΠΑΣΟΚ, προκαλεί στο Μέγαρο Μαξίμου έντονο προβληματισμό όχι μόνο για την εξέλιξη των αποκαλύψεων-καταγγελιών αλλά και για τις σκοπιμότητες -οικονομικές και πολιτικές- που αποκρύπτονται. Τη διάσταση αυτή έ-

δωσε στο θέμα χθες και ο Κ. Σημίτης στο πλαίσιο δήλωσής του, το περιεχόμενο της οποίας επιδέχεται ερμηνειών για την πρόθεση κυρίως αυτοπροστασίας του από την οσμή του σκανδάλου στη Σοφοκλέους. Για τις παραμέτρους και εσωκομματικές συγκρούσεις που διαφαίνονται πίσω από την όλη υπόθεση θεωρείται ενδεικτική, πέραν των καταγγελιών του κ. Παγκάλου, και η χθεσινή παρέμβαση ιστορικού στελέχους του ΠΑΣΟΚ και μέλους του οικονομικού επιτελείου της κυβέρνησης.

Σε φιλική συνομιλία του με δημοσιογράφους που καλύπτουν το ρεπορτάζ του υπουργείου του το συγκεκριμένο κορυφαίο στέλεχος του ΠΑΣΟΚ χαρακτήρισε το θέμα που έχει δημιουργηθεί ως ηθικής και όχι νομικής

τάξης. «Η υπόθεση» είπε «θα πάρει τη μορφή χιονοστιβάδας και θα συμπαρασύρει όλους του πολιτικούς χώρους. Το ζήτημα που τίθεται είναι ηθικής τάξεως και όχι νομικό. Γιατί ο κόσμος» πρόσθεσε «βλέπει τους πολιτικούς να παίζουν στο Χρυσόπαιστίριο. Δεν καταλαβαίνω γιατί εδώ και 3-4 χρόνια

της του κυβερνώντος κόμματος ανέφεραν ότι θα εκδηλωθούν αμέσως μετά το Πάσχα κινήσεις αναστροφής του κλίματος, πιθανόν και με εσπευσμένη αλλαγή προσώπων στο κυβερνητικό σχήμα.

Στελέχη του ΠΑΣΟΚ που υποστυρίζαν πως πίσω από την υπόθεση εμπλέκονται και κύκλοι της Ν.Δ. εκτιμούσαν ότι δημιουργεί εύλογο ενδιαφέρον το «άνοιγμα» της όλης υπόθεσης με τη συμμετοχή στον κύκλο των αποκαλύψεων και άλλων επιχειρηματικών κέντρων, που επιδιώκουν, όπως ανέφεραν, να επιταχύνουν τις εξελίξεις στο εσωτερικό -και όχι μόνο- του ΠΑΣΟΚ. Στο μεταξύ, με βάση χθεσινολογικές πληροφορίες που ανέφεραν ότι ο επίδομος στόχος της «Αυριανής» είναι ο υπουργός Τύπου, κύκλοι που πρόσκεινται στον κ. Πρωτόπαπα έλεγαν ότι αν οι πληροφορίες επιβεβαιωθούν «θα υπάρξει άμεση απάντηση».

Στο σκηνικό αντροπής εμφανίζονται και παράμετροι εσωκομματικής σύγκρουσης

Χθες πάντως, υπό την απειλή νέων καταγγελιών της εφημερίδας «Αυριανή», εκδηλώθηκε παρέμβαση του υπουργού Δικαιοσύνης Φ. Πετσάλνικου. Στο ρόλο της Δικαιοσύνης αναφέρθηκε και ο πρωθυπουργός, συνδέοντας το κακό, όπως είπε, κλίμα που έχει δημιουργηθεί στο εσωτερικό της χώρας με τα «επιτεύγματα της κυβέρνησης» στο πλαίσιο της ελληνικής προεδρίας και της ένταξης της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Πληροφορίες προερχόμενες από τα πολλαπλά κέντρα ενημέρω-